

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Helyben: Vidéken: Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill. Negyedévre 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .		Felelős szerkesztő: Dr. HEGEDŰS LORÁNT. Kiadók és laptulajdonosok: HOFFMANN és KRÖNVIKZ.	Szerkesztőség és Kiadóhivatal: DEBRECZEN, Piacz-utca 49. szám.
---	--	---	---

Házaszályrevízió

Debrecen, április 23.

A legutolsó politikai helyzet, a parlamenti állapotok, újra és újra azt bizonyítják, hogy a házaszályok revíziója mindenek felett a legelső, legszükségesebb dolog.

Ezt a mostani kormányválság is fényesen igazolja.

Ha az új kormány a mostani többség politikáját fogja folytatni és nem szolgáltatja ki az országot a Bécsből dirigált technikázóknak, akkor okvetlenül jobb állapotoknak kell bekövetkezni. Az obstrukció diadalordítása közömbös az országra nézve. Hadd élvezzék ezek a jó urak a kielégített bosszu örömeit a kormány távozása felett, ez a kormány nyugodtan mehet, mert meg tette a maga kötelességét. Megszabadította az országot a koalíció zsarnokságától, s ezzel örök időkre szóló érdekeket biztosított magának. Most aztán elmehet azzal a felemelő tudattal, hogy a koalíciós veszedelemnek egyszer s mindenkorra véget vetett.

Ámde bármennyire javuljon is a helyzet az új 67-es kormány alatt, mégis ceterum censeo: ebben az országban béke addig nem lesz, amíg a házaszályrevíziót keresztül nem viszik.

Eddig mindig az volt a jelszó a revízió ellen, hogy a házaszály jelentős alkotmánybiztosíték, mert lehetetlenné teszi

az erőszakot s védelmet ad a nemzetnek a bécsi elnyomó törekvések ellen.

Nos, hát a mostani obstrukció megmutatta, hogy ez a feltevés alapjában téves. Házaszályaink nemcsak hogy nem tezik lehetetlenné az erőszakot, de egyenesen állandósítják azt. Nem ugyan a többség de a kisebbség erőszakoskodását. Már pedig ez is csak erőszak, sőt még veszedelmesebb, mint a többségi erőszak, mert építeni nem tud, hanem csak rombolni és megakadályozni az egyedül helyes alkotmányos elvnek, a többségi akaratnak, érvényesülését.

De nem képez védelmet a házaszály Béccsel sem, sőt a mint most fényesen beigazolódt, egyenesen a bécsi intrikák eszközüvé teheti a magyar parlamentet, ha akad ebben egy párt, amely bosszúból kész megtenni ellenségeinknek azt a szivességet hogy akár évekre is állandó tévleségre kárhóztassa a magyar nemzet törvényhozását.

Ez a mostani házaszály már senkinek sem kell, legfeljebb azoknak, akiknek kisedded játékait lehetővé teszi. Hogy a házaszály a mai formájában még a függetlenségi pártnak sem kell, megmutatta az, hogy a mikor a koalíció volt uralmon és a mostani obstrukció vezére volt a képviselőház elnöke, egyszerűen ideiglenesen megszűri-tették a házaszályt s úgy kezelték azt. Csak annyi volt a különbség, hogy ezt a revíziót maguknak csinálták, mert belátták

hogy a revízió nélkül boldogulni nem lehet.

De azóta is csak a technikázó ellenzék leselkedik ezekért a házaszályokért. A mérsékeltbb ellenzéki vezérek már régen elítélték az obstrukciót és a mostani házaszályokat.

Az új kormány tehát az lesz a legfontosabb feladata, hogy a házaszályrevíziót keresztülvigye s ezzel a parlament munkaképességét biztosítsa. Ezt meg kell csinálni minden áron, ezért semmiféle áldozat nem kevés.

A gyorsan egymás nyomába tóduló politikai események mind erősebben igazolják ennek az álláspontnak helyességét s most már ott tartunk, hogy bármilyen párt bármilyen kormány kerüljön is uralomra, annak be kell látnia, hogy a revízió nélkül alkotni, boldogulni nem lesz képes.

AUFFENBERG LEMONDÁSA. A gráci Tagenpost vasárnapi száma közli az alábbi hírt: Bécsi munkatársunk föltétlenül hiteles forrásból arról értesült, hogy Auffenberg lovag hadügyminiszter a legközelebbi napokban lemond, mert legfelsőbb helyen is belátták, hogy nem volna képes a magyar parlamenti többség támadásaival szemben helyt állni a rezolúció körül állítólag megindított sajtóhadjárat útján. Utódául Paticek tábornagy, boszniai tartományfőnök van kiszemelve. Auffenberg fölládozása biztosíték a delegációk sima lefolyására. Ezt a híradást meg nem erősítették.

Visszatérés

Irta: Kolette Villy.

Éjjél utáni egy óra van. Léa bezárja a könyvét s arra gondol, hogy ideje volna már aludni. Chérinek egy levelezőlapját csuszattatta a könyv lapjai közé. Ez a levelezőlap a múlt este érkezett s arról tesz tanúságot, hogy Chéri unja a házas állapotot. Holnap majd lajstromozni fogja e levelezőlapot a Chéri többi leveleivel együtt; vagy tiz sürgönynyel, néhány helyi sürgönnel, két-három, szállodában sebtében odavetett sossal. A sürgönyök néger stílusban tartva, szükségtelen udvariasságok és gyengédség nélkül. — Chéri nagyon jól tudja, — mint mindenik gazdag szülő gyermeke — hogy minden felesleges szó egy soubá kerül. mintha egyik gyermek írta volna a másíknak, vagy pedig olyan, mintha egy gyermek a jó öreg dadájához beszélne benne: „Kedves jó öregem . . .”

Léa mosolyog.

— Szegény kicsike . . . hogy hozzám szokott . . . Micsoda árva háztartás lehet az övék: az övé és a haszontalan felesége!

Léa pihen és elgondolkodik a nagy szobában, amit annyira szeret. Talán más aszszony több levegőt és kevesebb párnát kívánna, világosabb függönyöket, de Léa ragaszkodik mindehhez, a nehéz bronzdiszú ágá-

hoz, amely úgy fénylik a háttérben, mint valami esetlen feyvernem. Az ágy csipkéi, a himzések is elárulják a Léa korát, megpihent ötven évét, de ez a fényüzés illik hozzá. Szemével gyönyörködik a rendesen tartott szobában. Látszik, — gondolja — hogy Chéri már nem jár ide, különben mindent felforgatna.

Az udvarban megszólal a csengő. Léa beleszokott. Épp csak annyi ideje van, hogy meghallja a nehéz férfilepteket s aztán már kinyílik az ajtó s egy ingerült hang beszél:

— Én vagyok!

Chéri tetszett neki, mintha megfagyott volna s arca még gonoszabb kifejezést nyert. Nyitott kabátja alatt estélyi öltözet van. Kezét zsebébe mélyesztli s gyűrött ingelejével úgy néz ki, min egy részeg fiu.

— Mit akarsz, kicsi? Homét jössz? — Aztán ez nem illő dolog így betörni hozzám — mondja Léa nyugodtan.

A fiatalember lehuzza vállait, mosolyog s halkán felsóhajt:

— Jó napot . . .

— Jó napot — felel Léa. — Hát itt vagy? Tragédia történt? Homét pottvansz ide?

— A feleségemtől!

Ügyetlenül ejti ki a „feleségem” szót, de mérhetlen hiúsággal.

— Kissé késő arra, hogy az ember láto-

gatásokat tegyen — jegyzi meg Léa szárazon.

— Különösen késő hazamenni — jelenti ki Chéri. — Na, abban a skatulyában se fognak viszontlátni. Ah, ah, ah!

Ledobja a kabátját s maga egy székre roskad.

— Tudod, Léa, én . . .

Elhallgat s a fejét rázza.

— Tudom, tudom, — mondja Léa elnézően.

Ráhajlik a fiatal, borzas fejre, megigazítja a haját. Tudja, hogy Chéri nem szeret sokat beszélni s ha beszél, nem válogatja meg a szavait. Amit el akar mondani, azt három szóból is megérténé.

Négy hónapja utazik feleségével, aki épp oly fiatal, mint ő, gazdag, mint ő, és aki talán hasonlít is hozzá, mint egy jól nevelt csikó egy rosszul nevelthez.

Chéri megismeri a rég nélkülözött simogatást, lehunyja a szemét, orrlíkai kitágulnak, mintha sirni akarna.

— Édes öregem, — mormogja önkéntelenül.

Küzködik a könnyeivel és Léa igyekszik őt megnyugtanni.

— Na, na, Chéri . . .

Chéri végre felnyitja gyönyörű, fényes szemeit.

A közgyűlés előkészítése

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A májusi közgyűlés tárgyainak előkészítésével most foglalkozik a jog- és pénzügyi bizottság, amely legközelebbi ülését e hónap 23-án, kedden délután fél négy órakor tartja. Tárgysorozatán több-igen fontos ügy van, mint többek közt a huszdrágaság, a vásárcsarnok, a szervezeti szabályrendelet, az alkoholizmus elleni védekezés, az ipartörvény revíziója kérdése.

A tárgysorozat a következő:

Gyöngyösi Viktor színházi festő kérvénye fizetésének rendezése iránt.

A gazdasági bizottság javaslata Trencsén vármegyének a fertőző állatbetegségek kötelező gyógyításának elrendelése.

Ugyanaz Moson vármegyének a huszdrágaság enyhítése ügyében intézett felirata tárgyában.

A néhai Nagy Jánosné népkonyhai alapítványára vonatkozó alapító oklevél bemutatása.

A központi vásárcsarnok létesítésének ügye.

M. kir. belügyminiszter leirata a szervezeti szabályrendelet ügyében.

Kiss Sándor rendőrfogalmazó kérvénye fizetésének az új szervezeti szabályrendelet szerinti folyósítása iránt.

A Wesselényi-tér 8-ik számú házastelek vételének ügye.

A gazdasági bizottság javaslata Fejér vármegye közönségének a gazdasági előadók és tudósítók részére féláru vasuti jegy kedvezmény megadása tárgyában kelt feliratára vonatkozólag.

Ugyanaz az Egylet-kert és a külső ispoztálylajos haszonbérletének átcsereleése tárgyában.

Esztergom és Szabolcs vármegyék közönségének megkeresése a katonai beszállásról szóló törvény némely paragrafusának módosítása iránt intézett feliratának pártolása iránt.

Arad, Székesfehérvár és Komárom sz. kir. városok és több vármegye közönségének átírat a miniszterelnökhöz intézett feliratának pártolása iránt.

Beszterce-Naszód vármegye közönségének átírat az alkoholizmus veszélyei ellen irányuló intézkedések megtétele iránt. — Ugyanez ügyben Komárom vármegye közönségének megkeresése.

Arad város közönségének megkeresése az iparos-törvény revíziója tárgyában.

— Milyen nagyot néznek maid!
— Kik?
— Mama! Beleszédül! Hát még papa!
És mindenki!
— És . . . a feleséged?
— Ah, ez! . . .
Léa fejét rázza.
— Busulni fog utánad!
Chéri dühösen feláll.
— Busulni? Biztos, hogy fog! Ugy! És te csak vele törődöl! — Pedig négy hónap óta . . .

Leveti a kabátját, a nyakkendőjét s ledobja a diványra.

— Nem tudod te, micsoda életet folytattok négy hónap óta! Egy ilyen kis kölyök mellett, aki még a huszadik évét se töltötte be, aki semmit se tud, semmihez sem ért, aki unja magát és fél a sötétben! Egy szóért sirva fakad és ha egyet kiáltok, az asztal alá bujlik. Nem vagyok én nevelő!

— Ő sem az, fájdalom, kis szerencsétlen! — gondja Léa.

— Hát, értheted, a dolog sehogy sem ment. Aztán azon ürügy alatt, hogy szépek talál és hogy szeret, egyre belém csimpszakodik. Hiszen én alig ismerem! Aztán hogy szakított hordjak és hosszú haját!

Letérdel az ágy mellé s a hívős lepedőre hajtja a fejét. Azt hinné az ember, hogy egy szerelmes férj tért haza otthonába. De Léa nem tévesztheti meg magát. Ő ismeri a

Ugyanezen ügyben a Debreceni Ipartestület előterjesztése.

A gazdasági bizottság javaslata az Alföldi Gazda-Egylet alapító tagság iránti kérelme tárgyában.

A helybeli kéményseprő mesterek kérvénye a kéményseprési iparról alkotott szabályrendelet módosítása iránt.

Nagyvárad város és Hevesvármegye közönségének megkeresése a munkaadó és munkás közti viszony szabályozása iránt a kormányhoz intézett feliratának pártolása iránt.

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének kérvénye a város tagságának megújítása iránt.

Veres Sándor nyug. rendőr, özv. Kőkeret Gusztávné és özv. Hegyi Károlyné kérvénye nyugdíjilletményük, illetve kegydíjuk felemelésé iránt.

Emlékirat a lakbér ügyében

Állami tisztviselők gyűlése.

A jogász és tisztviselőkör helyiségében Kazineczy Gábor nyug. táblabíró elnöklelte alatt vasárnap tartotta az A. T. O. E. helyi köre ez évi rendes közgyűlését, melyen a tagok nagy számban vettek részt.

Elnöki megnyitó beszéd után Kardos Albert dr. főreáliskolai igazgató terjesztette elő, a kör tevékenységéről a mindvégig figyelemmel hallgatott és lelkes élienzéssel honorált évi jelentését, melyben beszámolt az állami tisztviselőknek a drágasági és családi pótlék iránt indított országos — sajnos mindez ideg eredménytelen — mozgalmáról. E mozgalmában a helyi állami tisztviselői kör, munkás tevékenységgel, az elsők sorában vett részt.

Ezután a titkár előterjesztette Debrecen városának a II. állami lakbér osztályba soroztatása iránt a pénzügyminiszterhez szóló újabb emlékirat tervezetét, mely adatokkal bizonyítja a helyi lakás inséget, és a lakások árának évről-évre emelkedését. A kérvény felkarolja ezután mindazokat az okokat is, melyek e házberék ily rohamos emelkedését involválták és rámutat arra, hogy Debrecen-nél sokkal jelentékenyebb városoktól a lakás szükség és drágaság megközelíthetőleg sem oly nagy, mint Debrecenben, már is a II. állami lakbér osztályba soroztattak.

A gondosan megszerkesztett emlék irat egyhangulag elfogadtatott és elhatározatott hogy annak pártolására, támogatására a helyi illusztris orsz. gyűlési képviselőket, vá-

megszokás rejtélyes hatalmát és még jobban ismeri a Chéri szívét. Mosolygott az illatos szobának, az ismerős tárgyaknak. A mire most vágyik: az ágy, ahol ifjúkori álmaim aludta. De még sem a kezét, sem az arcát nem csókolta meg Léának.

Léa elgondolkodva simogatta meg az üde arcot és homlokot.

— Chéri . . .

Ó lustán, panaszosan kérdi:

— Nos?

— Itten nem maradhatsz. Vissza kell térned . . .

Chéri kinyitja fekete szemét.

— Hogy én visszatérjek oda? Ugyan!

Inkább megdöglöm! Tudod, az én házasságomnak vége van! Na, dobj el magadtól, ha tudsz!

Ezzel erős karjaival magához szorítja Léa. Léa tehetetlenül vont vállat:

— Visszaküldeni Chérit? Hová menne?

Ő még nem tudja, mi egy igazi, fiatal aszszony. Ez a fiu nagyon fiatal még ahhoz, hogy egy magánál ifjabb lény gondját a vállára vegye . . .

— Bánom is én, megtartom őt magamnak — szól Léa halkán, nyugodt fatalizmussal. — Még ez a legjobb, ami vele történhet.

Most maradjon nálam — egyelőre . . .

És leválasztva nyakáról a Chéri kezét, helyet csinál neki maga mellett az ágyon.

ros főispánját, valamint a város polgármesterét felkéri arra, hogy a tanács javaslatára a közgyűlés foglalkozzék az állami tisztviselőket ért eme kiáltó sérelemmel és hogy küldjön ki a közgyűlés egy küldöttségét, melyben a helybeli állami tisztviselők tekintélyesebb tagjai is részt vennének és a mely küldöttség feladata lenne a pénzügyminiszter előtt tolmácsolni a debreceni állami tisztviselőket, a III. lakbér osztályba való soroztatással, ért sérelemről, kérve ezen sérelem sürgős orvoslását.

A kör egyéb kisebb fontosságú ügyeinek letárgyalása után, a népes közgyűlés az elnök és titkár lelkes éltetésével ért véget.

A debreceni Állatvédő Egylet

Alakuló közgyűlés a városházán.

Vasárnap délelőtt 11. órakor folyt le a városháza nagytermében az állatvédő egyesület alakuló gyűlése szépszámu közönség részvételével.

Jelen voltak: Baltazár Dezső dr. püspök, Domahidy Elemér főispán, Kovács József polgármester, Kovács Gyula alispán, a városi tanács tagjai, Rostás István főkapitány dr. Tüdös Jánosné, Tóby Józsefné, dr. Freund Jenőné, özv. Weinberger Mór-né, dr. Burger Péterné, özv. Demetrovics Pálné, Székely Mici, Geiger Hilda, Harstein Klára, Burger Erzsébet, Demetrovics Duci, Balányi Lili, Szabó Margit, Berta és Irén ur-hölgyek, Szögyén János kir. tanácsos, Békéssy László, Burger Péter dr., Debreceni Lajos, Csáky János, Herczeg János Biczó Gyula, Publig Ernő, Hutiray József dr., dr. Szász Adolf, Debreceni Jenő, dr. Szenes Zsigmond, Dávid Mihály, Loránt József, Kuthi Zsigmond, Berzöfői Vince, Somossy László, Gerő Dániel, László Zsigmond, Steiner Jakab, Tóby József, Reitz János, Szántó Győző, Szöllösi Rezső, Hummel Árpád, Davidházi Kálmán, Fráter Imre dr., Tatay Zoltán dr., Csath Zsigmond, Lajos Béla stb.

Domahidy elemér főispán üdvözlőlvén a megjelenteket meleghangon köszönetet mond az érdeklődést: bemutatja az Állatvédő Egyesület Szövetségének titkárát, Fodor Árpád budapesti állami főgymnáziumi tanárt s felkéri előadásának megtartására.

Fodor Árpád tanár a központ üdvözlőlvén tartott az állatvédelemről melynek befolyeztet vel Domahidy Elemér főispán köszönetet mond a központ támogatásáért és előzékeny ségért.

A közgyűlés a földművelésügyi miniszterium közbejöttével készült alapszabálytervezetet elvben elfogadván, az esetleges módosítások eszközésével a megalakítandó választmányt megbizta, melynek megtörténte után összehívandó közgyűlés az alapszabályokat véglegesen megállapítja. Domahidy főispán javaslatára a közgyűlés az egyesület elnökéül Baltazár Dezső dr. re. püspököt egyhangú lelkesedéssel megválasztotta. Baltazár Dezső dr. püspök az elnöki széket elfoglalván gyönyörű beszédben köszönte meg a választást.

Ezután a tisztikart és választmányt alakította meg a közgyűlés a következő képen:

Társelnök: Domahidy Elemérné. Alelnökök: Békéssy László, Fráter Imre dr. Ügyvezető alelnök: Burger Péter dr. Titkár: Szabó Elek. Jegyző: Zöld József. Pénztárnok: Publig Ernő. Ügyész: Csath Sándor. dr.

Férfi választmány: Domahidy Elemér, Kovács József polgármester, Körner Adolf főjegyző, Magoss György dr. főügyész, Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor főjegyző, Rostás István főkapitány, Tüdös Kálmán dr. főorvos, Török Gábor erdőmester, Reitz János főállatorvos, Kenézy Gyula dr. Márk Endre, Tüdös János dr., Karay Sándor dr., Lóky Béla dr., Kerékgyártó József, Pápay János, Biczó Gyula, Kuthy Zsigmond, Szele György, Jánosi Zoltán, Polgári József, ifj. Jóna János, Fejér Ferenc dr. Szávay Gyula, Letzter József, Kerpely Kálmán, Beskó Jó-

zsef dr.,
Than Gyula

Női v.
rai Ernő
heim Gyula
vits Duci
Miklósné,
Csanak József
goss Gyula
Czakó Zoltán
Weszprém
mel Árpád
Kuncze Gyula
talanné, T.
dr. Freund
ger Péter

A vá.
gyűlés D.
József po.
ispánt az
meg.

Az u

A r

Igen
megfontol
minisztere
munkáját
kelti, aki
bozás nél
ellenzékk
nem közli
természet
kezett ös
kaképesse
dig obstr
minisztere
vezete al
nyugtassa
nek igen
zetet alap
az ő biza
is támog

Amir
mány tag
niszterium
értekezle
Lukács I
uj kabine

Luká
után a ké
nak jövő

— A
kinteté
bizony
Én iga
mot a
mit ho
sőt a
majd
nül me
és ebb
minder
találta
érdek
körber
melyel

K

zsef dr., Csánky Viktor, Berzöfiv Vincze, Than Gyula.

Női választmány: Dr. Baltazár Dezsőné, Kovács Józsefné, Szikszay Gyuláné, Forrai Ernőné, Weér Györgyné, Br. Wangerheim Gyuláné, Karay Sándorné, Demetrovits Duczi, Fráter Erzsébet, dr. Balkányi Miklósné, dr. Irinyi Istvánné, Berger Mórné, Csanak Józsefné, Géressi Kálmánné, dr. Magoss Györgyné, Kolbenhayer Kálmánné, dr. Czako Zsigmondné, Sesztina Jenőné, Weszprémy Zoltánné, Wolf Jánosné, Hummel Árpádné, gróf Waldeck Frigyesné, Kuncze Gusztávné, Koncz Aurélné, Bay Bertalanné, Tóth Árpádné, dr. Tüdös Jánosné, dr. Freund Jenőné, Tóby Józsefné, dr. Burger Péterné.

A választmány megalakítása után a közgyűlés Domahidy Elemér főispánt, Kovács József polgármestert és Kovács Gyula alispánt az egyesület védnökeikül választotta meg.

Az új kormány megalakulása

Lukács a választói jogról.

A miniszterelnök tanácskozásai.

Igen jó hatást kelt az a céltudatos és megfontolt módszer, mellyel Lukács László miniszterelnök kormányzásának előkészítő munkáját végzi. Olyan ember benyomását kelti, aki határozottan tudja, mit akar és habozás nélkül halad a megállapított útján. Az ellenzékkel békefeltételekről nem tárgyal, hanem közli velük a saját programját. Az aztán természetes, hogy ezt a programot úgy igyekezett összeállítani, hogy a parlament munkaképességét biztosítsa és éppen azért az eddig obstruáló Justh-pártot is kielégítse. — A miniszterelnök reméli, hogy választójogi tervezete alkalmas rá, hogy Justhék megnyugtassa. Mivel pedig az új miniszterelnöknek igen biztos az ítélete és a politikai helyzetet alaposan ismeri, alapos a remény, hogy az ő bizakodását mihamar határozott tények is támogatni fogják.

Az első értekezlet.

Amint a Bud. Tud. jelenti, az új kormány tagjai vasárnap délelőtt a pénzügyminiszteriumban tartották meg első miniszteri értekezletüket. Ezen az értekezleten, amelyen Lukács László miniszterelnök elnökölt, az új kabinet prezuntív tagjai mind részt vettek.

Lukács a választói jogról.

Lukács László az új kabinet értekezlete után a következőket mondotta egy hírlapírónak jövő terveiről:

— A választási reform megalkotása tekintetében — mondotta a miniszterelnök — bizonyos megállapodott nézeteim vannak. *Én igazán demokratikus választási reformot akarok és azt hiszem, hogy azzal, amit hozni fogok, a legradikálisabb elemek, sőt a szociáldemokraták is meg lehetnek majd elégedve.* Másrészt azonban feltétlenül meg akarom óvni a nemzeti érdekeket és ebben bizonyára egyetérteni fog velem minden ellenzéki párt is. Azt hiszem, megtaláltam azt az utat, amelyen mind a két érdek összeegyeztethető. Egy igen kis körben már ismertetem gondolataimat, a melyek mindenütt kedvező fogadtatásra

találtak. Bele kell menni a kérdés részleteibe és vigyázni kell arra, mely következményeket vonhat maga után a gyakorlatban a választási reform egyik vagy másik formája. Akkor kétségtelenül lehetséges lesz oly megoldás, amely az egész parlament helyeslésével találkozik.

A kabinet megalakulása.

A M. T. I. jelenti: Lukács László miniszterelnök ma befejezte a kabinet megalakítását. A miniszterelnök megtartja magának a belügyminiszteri és ő felsége személye körüli miniszterium tárcáit; a pénzügyi tárcát pedig Teleszky Jánosnak, a pénzügyminiszter volt államtitkárának ajánlotta fel. A horvát miniszter Josipovich Géza v. b. t. t. lesz. A többi tárcát a Khuen-Héderváry miniszterium tagjai töltik be. Az új kabinet kinevezésére vonatkozó felterjesztését ma délelőtt felküldötték ő felsége kabinetirodájához. Az új kormány tagjai ma délelőtt Lukács László elnöke alatt már meg is tartották első értekezletüket, melyen Teleszky János, az új pénzügyminiszter és Josipovich horvát miniszter is résztvettek.

Távozó államtitkár.

A Bud. Tud. irányadó helyről úgy értesül, hogy Jakabffy Imre valóságos belső titkos tanácsos, belügyi államtitkár benyújtotta lemondását és egészségi állapotára való hivatkozással ragaszkodik hozzá. Jakabffy államtitkár Khuen-Héderváry gróffal egyidejűleg távozik a belügyminiszterium éléről.

Hir szerint Jeszenszky miniszterelnöki államtitkár is beadta lemondását.

Fővárosi tudósítónk telefonálja, hogy az est folyamán Jakabffy államtitkárt sikerült maradásra bírni.

A kormány kinevezése.

Az új kabinet tagjainak kinevezésére vonatkozó előterjesztéseket és okmányokat tegnap felküldötték a kabinetirodához és a kinevezések kedden vagy szerdán jelennek meg a hivatalos lapban. Ezután a kormány tagjai nyomban kihallgatásra mennek a királyhoz és leteszik a hivatalos esküt.

Tárgyalások az ellenzékkel.

Lukács László miniszterelnök ma, hétfőn déli 12 órakor fölkereste lakásán Kosuth Ferencet és vele csaknem két óra hosszan át tanácskozott. A tanácskozásról Kosuth a Magyar Tudósító útján nyilvánosságra hozta, hogy a miniszterelnök kifejtette terveit egy a választói jogra, mint a véderő javaslatokra nézve és hangsúlyozta, hogy fölhatalmazása van a megtörtént illetéktelen beavatkozások nyomtatékos visszautasítására, a mit a legelső alkalommal meg is tesz.

Délután öt órakor Justh Gyulát kereste föl a miniszterelnök, aki hét óráig tárgyalt Justh-tal. A tárgyalás idejének hosszúságáról és Justh Gyulának szokatlan jó kedvéről az elzárkózottság dacára arra következtetnek, hogy a miniszterelnöknek sikerült megnyugtanni Justh Gyulát minden irányban.

Justh Gyula a miniszterelnök távozása után magához hívatta Batthyányt, Hollót és Földes Bélát, akikkel megismertette Lukács terveit.

Khuen bucsuzása.

Khuen-Héderváry Károly gróf, a lemondott miniszterelnök holnap válik meg hivatalától.

lától. Holnap bucsuzik el hivatalosan a miniszterelnökség és a belügyminiszterium személyzetétől és hivatalnoki karától és átadja hivatalát.

Halál a sinek között

Öngyilkos talyigás.

Ugy látszik, már az öngyilkosok is rendszert követnek a halálnem kiválasztásában. Legalább is erre mutat az a tömeges vasuti elgázolás, mely az utóbbi napokban Debrecenben történik. Pár nap előtt a Sesta-kertben vetette magát a robogó vonat elé idős Bónis Imre 60 éves munkás, aki szörnyet halt. A rákövetkező nap pedig új áldozata lett a haladást szolgáló gőzerőnek: Márkus Gyula 21 éves lámpagyújtogató kereste a kerekek közt a halált. Pénteken történt ez az öngyilkosság s ime ma újabb halottja van a végtelenbe vivő sineknek.

Ma reggel telefonon értesítették Mile Pál rendőrkapitányt, hogy a Csapó-kerti vasuti megállónál egy 50—60 év körüli ember a vonat elé vetette magát és meghalt. A rendőrkapitány ezt a hírt úgy a csendőrséggel, mint az ügyészséggel haladéktalanul közölte s a további nyomozással Furkó László rendőrőrmestert bízta meg, aki ki is szállt az eset színhelyére.

Az elgázolás a Jánosi-utca végén levő vasuti átjárónál történt. És pedig reggel 9 óra után, amikor az 5002. számú vonat, mely Debrecenből 8 óra 57 perckor indul Nyíregyháza—Szerencs-felé, elrobogott. Az elgázolt emberről a tanúk bementése alapján csakhamar megállapították, hogy azt Gulyás Mihálynak hívják, 62 éves és foglalkozására nézve talyigás. Végzetes tettét öngyilkossági szándékból követte el, kissé ittas állapotban.

Az esetnek szemtanuja is volt a 12 éves Kovács Erzsike személyében, aki látta, hogy a kissé tántorgó ember szinte leste a vonatot s mikor az a helyszínére ért, pillanat alatt a mozdony elé vetette magát. A mozdonyvezető, Keresztesi István azonnal fékezett, de már csak hátulról, a harmadik kocsi alól húzták elő a szerencsétlen embert, aki úgy fekiúdt mozdulatlanul, mintha halva lenne. A vonat tovább robogott, az öngyilkossá lett talyigást pedig az egyik ör letakarta egy ponyvával; aztán jelentést tett felsőbb hatóságának.

Furkó László rendőrőrmester értesítette a szerencsétlenségről a mentőket, akik az összezuzott tagokkal, eszméletlen állapotban levő embert bevitték a kórházba, ahol még a délelőtt folyamán meghalt.

A családja azt vallja, hogy már régebb idő óta észlelte Gulyás Mihályon a buskomorságot, mely főként azóta vált súlyossá, a mióta a házukat eladták, hogy a rajta levő terheket kifizethessék. Többször mondta is:

— Meglátjátok, engem még innen temettek el!

Fenyegetését ma be is váltotta. Májusban kellett volna kiköltöznie a házból, de ő már ma délelőtt végzett az élettel s így temetése — végakaratahoz képest — a saját házából történik.

KONCZ fest és vegyileg tisztít
mindennemű ruhát, valamint csipke
és szövet-függönyöket k. fogásialanul.

DEBRECZEN.

Gyar és főüzlet: Arany János-u. 10. Fiók
üzlet: Bathányi-u. 2. — Telefon 701 sz.

chalyx része a helyére
felgyűjtve!

Az Angyal-ügy és Kiss Gyuláék drámája főtárgyaláson

A május havi esküdtek névsora.

A május hónapban összeülő esküdtbíróóság szenzációs ügyeket fog elbírálni. Két böszörményi büneset kerül végtárgyalásra, melyek nemcsak ennek a vármegyének, de az egész országnak a nyugalalmát felzaklatták s a napisajtó hónapokig foglalkozott az eset körülményeivel és fejleményeivel.

Angyal Sámuel és neje idején támadtak meg bekormozott arcu rablók, akik nemcsak 8000 koronán felüli készpénzt raboltak el, de magát a családfőt is életveszélyesen megsebeztek, segítségükre jövő fiát, Angyal Arnoldot pedig revolverlövésekkel terítették le. A vizsgálat csaknem máig is folyik és több egyén került súlyos gyanúkok folytán letartóztatásba. Ezekkel szemben a végtárgyalást a május havi esküdtbíróóságra tűzte a kir. törvényszék s igen szenzációs fordulatok is várhatók az ügy tárgyalásánál.

Kiss Gyula kásmalomtulajdonos ellen a saját felesége emelt fegyvert, mint a vád állítja, ölési szándékból. Ezzel szemben az aszszony a véletlenre hárítja a tragédia bekövetkezése okát, mert — védekezése szerint — nem az urát, hanem magát akarta meglőni, a sötétben azonban a revolver elsült kezében és így furódott a férfi fejébe. Sokáig élet és halál között lebegett a szerencsétlen ember és látó, meg hallószerve, sőt agyrendszere is meggyöngült.

A kir. törvényszék szombaton állította össze azt az esküdt testületet, mely ezekben a valóban nagy nyugodtságot és lelkiismeretességet igénylő ügyekben igazat mondani van hivatva s a következő lista sorsoltotta ki:

Rendes esküdtek: Andorfi Béla, dr. Barona László ügyvéd, Bányai Péter, Bihari József, Batori Sándor, Csurka István, Daku István, Deák Ferenc, Dézsi Lajos, Dinnyés Gyula, dr. Elek Dezső ügyvéd, Erdélyi István, Faragó Mihály, Félegyházi János, Flárisz Nándor, Horváth János, Kertész Imre, Kiss Lajos, Kiss József, Lajos István, Liener Emil, dr. Lukács Béla ügyvéd, Ménes András, ifj. Mikó József, Müller Adolf, Nagy Mihály, Rizskó József, Sipos Imre, Széll Géza, Bárány Henrik.

Pót-esküdték: Honig Emil, Hulka Ede, Kereszturi János, Kiss Ignác, Liedermann Hermann, Losinczki Szilveszter, Nagy József, Pál Lajos, Somogyi Sándor, Thurzó Béla.

A végtárgyalások idejét, tárgyát és határnapját kellő időben szintén ismertetni fogjuk.

Színház és Művészet

Heti műsor.

KEDDEN: *Kis szökevény*, operett. (C. bérlet.)
SZERDÁN: *Heidelbergi diákélet*, színmű. (A bérlet.)

CSÜTÖRTÖKÖN: *Gyurkovics leányok*, vigjáték. (B. bérlet.)

PÉNTEKEN: *Váljunk el*, vigjáték. (C. bérlet.)
SZOMBATON: *Pillangó kisasszony*, opera. Új betanulással. (A. bérlet.)

VASÁRNAP: Délután *Tatárjárás*, operett. (Mérsékelt helyárakkal.)

VASÁRNAP: Este *Nemzetes asszony*, vigjáték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.)

HÉTFŐN: *Nemzetes asszony*, vigjáték. (B. bérlet.)

A *Kis szökevény*. Kedden este a *Kis szökevény* operett kerül színre. A szép zenéjű operett minden előadásával nagyobb és nagyobb közönséget vonz. Nagy része van az operett reprizének sikerében Borbély Lili,

Máthé Gyula ügyes táncainak, Ligeti, Tordai Erzsé, Beleznav Margit és a többi szereplők igazán kiváló alakításainak. A *Kis szökevény* operett mai előadása iránt is nagy az érdeklődés.

Virányi Sándor a színtársulatnál marad. A színházi felelősségi bíróság Virányi Sándort, akit pár nap előtt egy fegyelmi ügyből folyólag az elsőbíróóság a társulattól való elmozdításával súlytott a társulat kötelékébe visszahelyezte. — ellenben havi fizetésének háromnegyedének elvesztésére ítélte. Az ítélet jogerős. Virányi már a következő hét műsorában tevékeny részt vesz.

A kormánybiztos. Horváth Kálmán felépítette alkalmából került műsorra az a nagyon is színvonalon alul való bohózat. De a vendégművész oly pompás alakítást produkált a címszerepében, hogy ez már kimentti az igazgatóságot a felületesség alól. Másikfelőnben az előadás épp oly szürke volt, mint a darab. Beleznav, Vajda Ilonka, Deésy, Máthé adtak néhol egy kis melegséget, de érdeklődést támasztani nem tudtak a fogatékos szerkezetű darabnak.

Tanay Frigyes vendégjátéka. A heti műsornak kimagasló színházi eseménye lesz Tanay Frigyes a Vigszínház kiváló művésze vendégszereplése. A Vigszínház kedvelt és népszerű művésze három estén fog vendégszerepelni a debreceni színpadon. Évek óta nem játszott Tanay Friczi a debreceni színpadon és csak természetes, hogy mostani vendégjátékai iránt rendkívül meleg érdeklődés nyilvánult meg. — A kedvelt vendég szerdán a Heidelbergi diákéletben, csütörtökön a Váljunk el vigjátékban és pénteken a Gyurkovics leányok vigjátékban fog fellépni. Jegyeket az érkező vendégelőadásokra a színházi pénztár előre árusít.

Zsolnay az iparművészeti kiállításon

A debreceni kiállítás egy ritka kollektívja.

Nincsen olyan kiállítás, bármely országban, vagy bármilyen alkalommal rendeznék is, amelyen Zsolnay, a pécsi világhírű eozin gyár tulajdonosa, gyönyörű gyártmányai ne szerepelnének. De arra sem volt még példa, hogy a magyar ipar eme gyöngyei ne vívták volna ki maguknak minden alkalommal az első helyet s ne gyűrték volna kétségtelenül maguk alá az összes külföldi testvérgyártmányokat.

Dacára azonban minden bizonyítékának, (mert nálunk csak a külföldi siker szokott bizonyíték lenni) mégis csodálkozunk kell azon, hogy vannak olyan vagyonosabb családjaink, vagy gyűjtőink is, akik az Altwien vagy Meissen mellett nem dicskedhetnek még egyetlen Zsolnay gyártmányával sem. Pedig van-e szebb dísz a lakásnak, pl. egy lányszobának vagy szalonnak egy szál virágnál egy igazán szép edényben. Vagy nem-e szebb dísz egyetlen Zsolnay két tucat ezüst tálcánál, amelyek ott éktelenkednek a kredencen, hirdetőn, hogy annak idején milyen jól sikerült a lakodalom, vagy hogy milyen vagyonos a rokonság. A Zsolnai igaz ugyan, nem hirdette ilyen hangosan, sem ilyen mindenki által megérthető módon, hanem legelsőbbsen csak annyit, hogy az én gazdám van izlése, s tudja, hogy mivel lehet jó érzékű embernek a saját öröme ottthonába a szépet is bevinnie.

Talán el is maradna a sok sápitózás, irigy, vagy nem irigy felkiáltás, hogy micsoda ezüstjei vannak, micsoda finom darabok stb. s csak néha-néha mondaná valaki, hogy gyönyörű darab, de ez bizonyára nagyobb értékű élvezetet árulna el mint amazok.

A Műpártoló Egyesület kiállításán gyönyörű kollektívával fog szerepelni Zsolnay. Bátran mondhatjuk, hogy ritka esett ilyen nagy számban együtt látni Zsolnay gyárt-

mányát kiállításon. 130 mond százharminc különböző Zsolnay fog szerepelni. A gyűjtemény összeállítása pedig oly szerencsésen sikerült, mint kevés más alkalommal (a gyár érdeme). Három és fél korona a legolcsóbb s kettő száz a legdrágább darab. Ez a hatalmas kollektív bemutatja az összes fajtákat s a legkülönböző terveket, amelyeket Pécsen gyártanak. Legtöbb természetesen az eozin, de igen sok grés tárgyat is tartalmaz a gyűjtemény.

A közönségnek alkalmá nyílik majd részben arra, hogy vizsontlássza a híres gyártmányokat (természetesen egész más alakban, mint a mult kiállításon szerepeltek) másrészt arra, hogy néhány koronáért olyan tárgyat vásárolhasson, amely minden magyar embernek büszkesége kell hogy legyen. S ha vannak akiknek ilyenhez nincs érzékük (mert ezt gyakran mondiák az emberek önmagukról, ha nem akarnak venni) azok higgyék el, hogy megfogják szeretni ha minden nap maguk előtt látják szobájukban. Mert a Zsolnaiak nemesen szépek s az ilyen szép csak annak nyújthat élvezetet, aki állandóan figyel, mindig szereti, nemcsak öt évben egyszer. T.

Eltűnt kisleányok

Ujabb Schwarcz Gizella-esetek.

Hazahozták a kékgyilkost.

A szerencsétlen kis Schwarcz Gizella holtteste még el sínes hantolva és máris két újabb titokzatos eltűnés foglalkoztatja a rendőrséget. Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy 4 nappal ezelőtt a legaggasztóbb körülmények között tűnt el két kis leány gyermek.

Csütörtökön, e hó 18-án este Bányász Nándor 12 éves leánya, Bányász Ilonka, O-utca 46. szám alatti lakásáról tűnt el. A kisleányt este fél 9 órakor atyja leküldte a közeli fűszereshez debreceni kolbászért; a leányka azóta nem tért vissza.

A rendőrség annyit már megállapított, hogy a fűszeresnél járt és a kolbászt megvásárolta. A nyomozás csak pénteken indulhatott meg, mert az eltűnt gyermek atyja csak pénteken tett följelentést.

A gyermek személyleírása: növésben, arca kerek, haja szőke, szeme kék. Eltűnéskor kék bluzt, sötétkék szoknyát, kék felöltőt, fekete sapkát és gombos cipőt viselt.

Ugyancsak 18-án délelőtt fél 10 órakor szüleinek V. ker., Garami-utca 32. sz. alatti lakásáról egy ismeretlen asszony elcsalta Szély Margit 12 éves iskolásleányt.

Margit kis öccsével egyedül volt a lakásban; atyja, Szély József és az anyja nem voltak otthon és Margitra bízták az 5 éves öccsét, Józsit. Nemsokára, hogy Szélyné is elment hazulról, egy idősebb kendős asszony ment a lakásba és hosszas rábeszélés után a kis leányt magával vitte. A kis fiu csak annyit tud mondani, hogy Mancsi egy nénivel ment el, aki sok minden jót ígért neki.

A kis Margit, aki sovány, arca hosszas, piros, haja szőke, homloka magas, szeme barna, álla hegyes, nyaka forradásos, távozásakor sötét kék kabátot, aljat és fekete fűzőcipőt viselt.

A rendőri nyomozás Aradra és Fiuméra is kiterjed, de a titokzatos asszonynak, aki elvitte Margitot, eddig nem akadt a nyomára.

Gyapju szövetek legujabb kivitelben
Gyapju szövetek legnagyobb választékban
Gyapju szövetek legolcsóbban

Szigoru szabott
árak mellett
szerezhetjük be

WEISZ ADOLF
posztóherkedőnél, Debreczen, Rózsuth-u l.
(Első takarékpénztár palotájában.)

A bestiál
Visegrádi-utca
rendőrség a
erővel folyt
könyvkötő b
nyomozást a
ték, mert n
hogy Rumpf,
kosa, a nagy
utazgatott.

A nyom
Rumpf csaku
és Nagykaniz
kodott. A m
el Budapestre
a Fischl-féle
könyvkötőse
kissé gyanus
ku jövevény
sem más hata
nem volt. A
szerepelt, tel
Münchenben

A mult év sz
volt a Fisch
karácsonyi ü
ahonnan leve
nak, melyben
tudjon menn
lyet el is kü
tette. Rumpf
is tért vissza
lajdonosa ek
ottani rendő
a könyvkötő
alkalmával t
leányok fény
tak, melyekn
tőséget nem
rendőrség m
küldeni a fő

Érdemes
szott közre

Az Örd
sohasem szo
csak véletle
nár rendőrel
fal ott talál
ugyanis Kür
Vadaskert sz
a főkapitány
jait ismeretl
vésznő feljel
ságot utasito
ahonnan azt
ték ki. Bogn
szakánként a
találkozott a

A rendő
tatja Schwar
részeit. Ha a
kerrel jár, u
tik el a trag

Dr. Bar
detektív, ak
ták, ma reg

Rumpf l
denáron alib
hogy akkor,
a Józsefváro

A műn
Rumpfot és
szembesítés
hozni.

Gyóg

HIREK

A vasárnapi korzó

*

Tegnap délelőtt egy nagyobb csoport végigsétált a Piac-utcán, hogy ez által az egyéni szabadság végtelen erejét dokumentálja. — Ez ugyan ezeknek a jóúraknak azelőtt sohasem jutott eszébe, de meg akarták mutatni, ha ők akariák — *sétálni is tudnak!*

Ennél több nem történt!

A tüntető urak megszegyenülten el is ballagtak s kiki ment érvényesülni a saját körébe. A vezérek azonban *nem ezt várták.* — Ők legalább is egy kis „*rendőri brutalitás*”-ra, „*oktalan beavatkozás*”-ra vágyakoztak. Ebbeli szándékuknak kifejezést is adtak az által, hogy néhány békés polgárt és mit sem sejtő sétálót a gyalogjáróról leszorítottak. — És még sem történt semmi!

Ami fényes elégtételül szolgálhat *Rostás* István rendőrfőkapitánynak, aki a vasárnapi katonai, cseléd- és más egyéb népség kvalifikálhatatlan módorának, illetlen és szemérem sértő viselkedésének határt szabott. Aki nem türi, hogy a város legfőbb utcája *találkahely* legyen, ahol az urí családok fényes nappal kénytelenek legyenek gyermekeik elől az ablakokat elfüggönyözni, olyan épületes jelenetek folytak ott. A közlekedés fennakadt, lökdösődés, cicázás és a jóízlést megbotránkozató társalgás folyt. Ennek véget kellett vetni, nemcsak etikai, de éppen az *emberi jog szemponijából.* Mert az mégis csak *nem szociális igazság*, hogy a nyers erő kiszoríthassa az érvényesülésre első sorban hivatott *kulturát és jóízlést.*

Hogy Rostás István rendőrfőkapitány ezt a kulturmérőt és jóízlést alkalmazni is tudja, legjobban a tisztelt tüntetők láthatták, akiket a vasárnapi korzó megrendszabályozására kibocsátott rendelet nem gátolt meg abban sem, hogy *ott* sétáljanak, ahol egyébként *sohasem* volt szokásuk.

— **Elhunyt főrend.** Budapestről jelentik: Davuvány Alajos v. b. t. t. főrendiházi tag, a Kuria volt másodelnöke ma Budapesten meghalt 86 éves korában. Ravatalát a Kuria előcsarnokában állítják fel.

— **A pápa nagybeteg.** Rómából táviratozzák: A Vatikánból nyilvánosságra jutott, hogy a pápa nagyon beteg és állapota annyira aggasztó, hogy a nyarat aligha fogja meg élni. A Szentatya ideggyöngesége, folytonos izgatottsága kétségbeejti körvezetét, de ennél is komolyabb tünet, hogy a pápa sürüni elveszti emlékezőtehetségét, szív működése rendetlen s idegrohamai alkalmával szívverése egészen kimarad.

— **Teleszky jelölése.** Zentáról jelentik: A Mkosevits Kanut lemondása folytán megüresedett mandátumra a munkapárt Teleszky Jánost, az új pénzügyminisztert jelölte. Az ellenzék jelöltje Fernbach Károly.

— **Árverés a pályaudvaron.** A máv. rak tárában visszamaradt különféle árucikkeket április 26-án árverezik el az állomásfőnökség. Az erre vonatkozó részletes jegyzék megtekinthető a kereskedelmi és iparkamara segédhivatalában. Ugyanilyen árverés lesz április 29-én Szolnokon.

— **Harcserüi céllövészet.** A helyőrségi parancsnokság e hó 27-ére harcserüi céllövészetet jelentett be a rendőrségnek. A rendőrfőkapitány értesítette a katonaságot, hogy azon a napon nem lehet a sámsoni utat elzárni, mert országos vásár van és azért kérte, hogy más napot állapítsanak meg. A katonaság erre visszairt, hogy nem halaszthatják későbbre a lögyakorlatot, mert a tartalékosok már akkor nem lesznek bent. A tanács ma avval a kikötéssel engedte meg a 27-iki céllövészetet, hogy az reggel 8 óra után kezdődjék, amikor a fölhaltásnak már vége van és déli 12 órára véget érjen, mert akkor újból forgalmas lesz az ut. Emellett meghagyta a tanács, hogy fokozottan teljessék az ellenőrzést, nehogy az élestöltések valakiben kárt tegyenek.

— **Eltűntek.** Vadász Miksa bejelentette a rendőrségnél, hogy 3 és fél éves László nevű fiacskája tegnap lakásukról eltűnt és máig sem került haza. — Tóth Gyula 10 éves fiú még januárban eltűnt. Országos körözését elrendelték.

— **Az új lőszerraktár helye.** A katonai lőszerraktár ma már nem felel meg rendeltetésének és új lőszerraktár építését határozták el. A katonaság kérte a várost, hogy jelölje ki az új raktár helyét. A vegyes bizottság az Apafája-erdőben jelölt ki helyet de ezt a hadügyminiszter nem fogadta el, mert itt csak 300 méter körzetben nincs épület, holott ennél sokkal nagyobb körzetnek kell szabadon lenni a lőporraktár körül. Az apafájai terv ellen ma az erdőmester is szót emelt, mert ott idővel vadaskert létesülhet, aminek csak ártalmára volna a lőszerraktár. A tanács ma foglalkozott evvel az ügyvel és a lőporraktár helyéül vagy a hadházi-ut mellett levő legelőt, vagy a sámsoni gyakorlóteret hozta javaslatba. A tanács fölíratban kéri a hadügyminisztert, küldjön ki új vegyes bizottságot a lőszerraktár helyének megállapítására, vagy pedig egyezzen bele az apafájai kisebb körzetbe.

— **A „Titanic” katasztrófája.** Newyork, április 21. A Titanic számos utasát, a többek között Astornét is meghitta a szenátus bizottsága tanuként leendő kihallgatásra. A gőzös megmenekült matrózainak előadása szerint a hajó szénraktárában tűz támadt. A szenet erre más helyiségbe szállították át. Amikor a hajó léket kapott, a gépészek a szivattyukhoz siettek és ott maradtak akkor is, amikor a hajó sülyedőben volt. A fűtők ellenben a tengerbe ugrottak és felkapaszkodtak egy tutajra. Valahányszor evezőiket a vízbe merítették, uszó holttestekbe ütötték azokat. — Newyork, április 21. Bride, a Titanic segédhivatalnok elmondása szerint Philips táviróhivatalnok, amikor a Frankfurt azt kérdezte, mi történt, az válaszolta a Frankfurt távirójának, hogy bolond és felszólította, hogy ne zavarja, bár a villamos hullámok erejéből láthatna volna, hogy a Frankfurt közelebb van, mint a Carpathia.

— **A Magyar Király kávéházban naponta** még csak rövid ideig hangversenyeznek a hirneves Első Budapesti Hölgy zenekar Vécsey Ferenc vezetése alatt. Érdemes meghallgatni ezt a kitünő zenekart.

— **Női divatkelemék** kosztümökre, tavaszi és divatos doublekelemék, sima angol szövetek, gyapju grenadinok, szint játszó selyem Marquisette, divatos ajouros zsinór díszek, rojtok, csipkék, napernyők és entous cas ernyők nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

— **Costümök** divatos színekben angol kelemékből finom kiállítás, selyem bélessel 45 korona Halmágyi divatházában.

— **Fonciere Pesti biztosító intézet** itteni főügynökségi irodáját áthelyezte a Kossuth-utca 3. sz. alá II. em. Debreceni Első Takarékpénztár volt iroda helyiségében.

— **Májusi költözködés** előtt adja el jó árban könyveit Aczél antikváriumának. Te-

A bestiális kegyetlenséggel végrehajtott Visegrádi-utcai kéjgyilkosság ügyében a rendőrség a nyomozást még mindig teljes erővel folytatja. Hogy a gyermekgyilkos könyvkötő bünlajstroma pontos legyen, a nyomozást a vidéki városokra is kiterjesztették, mert nagyon valószínűnek látszott, hogy Rumpf, a kis Schwarcz Gizella gyilkosa, a nagyobb vidéki városokba is leutazgatott.

A nyomozás során aztán kiderült, hogy Rumpf csakugyan megfordult a vidéken is és Nagykanizsán huzamosabb ideig tartózkodott. A múlt év szeptemberében utazott el Budapestről és Nagykanizsára ment, ahol a Fischl-féle könyvnyomdában volt, mint könyvkötősegéd alkalmazva. Nagykanizsán kissé gyanús szemmel fogadták a német ajku jövevényt, akinek sem munkakönyve, sem más hatóságtól származó bizonyítványa nem volt. A nyomdában mint Mayer József szerepelt, tehát azon a néven, melyet a Münchenben történt elfogatásakor használt. A múlt év szeptember elsejétől karácsonyig volt a Fischl-féle nyomda alkalmazottja. A karácsonyi ünnepekre elutazott Münchenbe, ahonnan levelet is irt a nyomda tulajdonosának, melyben husz koronát kért, hogy vissza tudjon menni Nagykanizsára. A pénzt, melyet el is küldtek neki, a főpostára címezte. Rumpf alias Mayer aztán többé nem is tért vissza Nagykanizsára. A nyomda tulajdonosa ekkor feljelentést tett ellene az ottani rendőrségen, mely házkutatást tartott a könyvkötő segéd lakásán. A házkutatás alkalmával tömérdek gyermekjátékokat, kis leányok fényképeit és női hajfürteket találtak, melyeknek akkor semmi különös jelentőséget nem tulajdonítottak. A nagykanizsai rendőrség most ezeket a tárgyakat fel fogja küldeni a főkapitányságnak.

Érdemes feljegyezni, hogy hogyan játszott közre a véletlen Rumpf elfogatásában.

Az Ördögárok környékén tudvalevőleg sohasem szoktak rendőrök portyázni s így csak véletlenül tulajdonítható, hogy Bognár rendőrelőőr vasárnap éjszaka Rumpffal ott találkozott. Néhány héttel ezelőtt ugyanis Küry Klára színművésznő, kinek a Vadaskert szélén van a villája, panaszt tett a főkapitányságon, hogy a kertjének virágjait ismeretlen tettesek letaposják. A művésznő feljelentésére az I. kerületi kapitányságot utasították a nyomozás megindítására, ahonnan aztán Bognár rendőrelőőrt küldték ki. Bognár csavargónak öltözött fel s éjszakánként a villa környékén barangolt. Így találkozott aztán Rumpffal is.

A rendőrség különben még mindig kutatja Schwarcz Gizella holttestének hiányzó részeit. Ha a rendőrségnek ez a munkája sikerrel jár, úgy majd csak a hét végén temetik el a tragikus véget ért leánykát.

Dr. Bartha rendőrfogalmazó és Emesz detektív, akik Rumpfit Münchenben elfogták, ma reggel érkeztek vissza Budapestre.

Rumpf különben konokul tagad és mindenáron alibit akar bizonyítani. Azt mondja hogy akkor, amikor a gyilkosság történt, ő a Józsefvárosban járt.

A müncheni rendőrorvos megvizsgálta Rumpfit és épelméjűnek találta. Rumpfit szembesítések végett Budapestre fogják hozni.

Gyógyszertár áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a jelenleg **Csapó-utca 18. sz. alatt levő gyógyszertáramat május 1-én Csapó-u. 22. szám alá (a Zenede mellé) helyezem át.** Tisztelettel **Harsányi Lajos**, gyógyszerész.

Suma
 A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
 Kapható: A fűszerkereskedelmi részv. társ.-nál Debreczenben.

Próbálja meg

és készíttesse írfiruháit a legszolidabb áron kizárólag

Sugár Samu férfiszabónál

Hatvan-utca 18. szám alatt, hol is kitűnő ízlés szerint megválogatott és állandóan raktáron tartott honi és angol gyártmányu szövetekből lesznek előállítva.

Mégis csak a Hungaria sóborszesz
 a legjobb, kapható mindenütt, megrendelhető
ZSÁTKÓ JENŐ
 fűszer kereskedő
 Batthyány-utca 22. sz. — Telefon 863.

Friss Sándor

fűszer-, kávé- és csemegekereskedése
 Debreczen, Piacz-u. 83. szám.

Telefon 987. Telefon 987.
 :: **Tanuló felvétetik.** ::

Polo
 a legjobb folyékony fémfiszító.

Az Első Takarékpénztár

átköltözködése folytán megürült Kosuth-u. 3. sz. alatti első emeleti helyiségek

üzletnek vagy irodának **kiadóak.**

A földművelésügyi Ministerium 18065/912. számu engedélye alapján megjelent a c. o. dá. hatású Dr. Borovszky-féle
ANIMAL-BOROLIN
 háziállatok részére.
 Külső használatra, bedörzsölésre, hűlésből származó bajok esetén. Igen jól használható szájsz. és körömfajás alkalmával mint fertőtlenítő szer, ezenkívül baromfidifteria esetén is.
 Az ár használati utasítással üvegenként 1 K 50 fillér.
 Kapható az ország nagyobb gyógytáralban és drogeriáiban.
 Vizontelárusítók kerestetnek — Kérjen ingyen használati utasítást. — Próbáüveg állatorvosoknak ingyen.
 A Központi BOROLIN-Főraktár Budapest, II., Margit-rakpart 45. szám.
 Debreczenben kapható: Batáry Imre, Harsányi Lajos, Kubek Sándor, Mihalovits Jenő és Steiner Manó gyógyszertárában, „Központi” Drogeriában, Balogh M. J., Deutsch Lajos, Mayer Jenő és Béla kereskedőknél és Nagy András koztyú- és sérvkötő-gyárában:

Egy hét

már csak, egy héttig tart a végeledás. Most még belehet szerezni egy kis olcsó rőfös árut.

Klein Testvérek Csapó-u. 17.

Mint napsugárban

a rózsák, úgy fognak ragyogni a fehérneműk az üstben, ha félórahosszat főzzük őket a

Persil
 modern mosószerrel!

Vakító fehér ruhák!
 Dörzsölés nélkül!
 Kefe használata nélkül!

„PERSIL” dacára meglepő hatásának, sem klórt, sem semmiféle kártékony anyagot nem tartalmaz, s erre nézve teljes szavatosság vállalatik.

Gyár: Voith Gottlieb, Wien, III/1.
 :: Mindenütt kapható! ::

A mesterdálnok

Cipőm szép és tökéletes,
 Benne járni élvezetes,
 Mert ha cipőt szegzek, varrok,
 Rajt' van

PALMA
 kaucsuk sarok.

Ha „FORHIN”-nal permetez,
 mert a „FORHIN” a sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
 kész állapotban!
 Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!
 Bármily harmatnál permetezhet vele!
 Semmi áledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett Rézkénport és bordói port is. Kérjen ingyen és bérmentes leírást a
FORHIN-gyártól, Budapest, VI., Váci-út 93.

I-SZOR kevesebb a gond,
II-SZOR kevesebb a munka,
III-SZOR kevesebb a munkabér!

Elsőrangú biztosító-társaság nagy vezérügynöksége betöltésre vár.
 Nagy biztosítási állomány, — régi bevált szervezés.
 Jelentékeny jövedelem!

Tetterős, tevékeny és óvadékképes pályázók ha nem is szakemberek — akik maguknak nagy jövedelmet és gazdag jövőt óhajtának **biztosítani**, sziveskedjenek eziránti kérvényüket eddigi életfolyásuk megjelölésével: „Nagy vezérügynökség 33762” sz. a. Schwarz József hirdetési irodájához Budapest, Andrássy-ut 7. címrezeni.

SALVATOR

GUMMI SARKÁK
VILÁG CZIKK
 UTÓLÉRHETETLEN TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT KAPHATÓ.

Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Wien, VII/3.

Donogán és Somossy
 DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Tavaszi divatkelme,
 selyem, zephyr, ruhavászon, kreton
 újdonságok nagy raktára.
 Szabott árak! Előzékeny kiszolgálás!

A Royal-Szálloda Sörháza

a Deák Ferenc-utcai oldalon
 f. évi április hó 25-én megnyílik.
 Izletes zóna-reggeli, ebéd és vacsora mérsékelt áron.
 A Kőbányai Polgári Sörfőzde világos és barna söre friss csapolásban egész napon át kapható.
 Tisztán kezelt italok. Figyelmes kiszolgálás.
 Szives pártfogást kér — tisztelettel
Borgida Farkas, vendéglős.

